

LA MONTAÑA

Franqueo concertado

Redacción y Admón.

PORTAL LLANO, núm. 39

NÚMERO SUELTO

- 10 CÉNTIMOS -

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CACERES -

Periódico de la tarde

AÑO IX

Fundador propietario: SANTOS FLOREANO GONZALEZ

Miércoles 24 de Diciembre de 1924

Director: MARCISO MADRAL YAQUERO

Núm. 2460

No se puede vivir

REFLEXIONES ACERCA DE LA CARESTÍA DE LA VIDA

El problema de la carestía de la vida, planteado desde hace años en el orbe entero, vuelve a constituir el tema obligado en todos los periódicos, grandes rotativos y modestas publicaciones. Apenas abrimos uno de ellos para a nuestra vista el artículo en el cual se analiza el problema de la vivienda, haciéndose el estudio con gran acopio de datos y alegación de estadísticas; más las causas de esa subversión de la economía mundial no se enumeran exactamente, sin duda porque son sumamente complejas y cuya génesis tal vez sea preciso buscarla en el sistema comercial que rige en el mundo, en pugna con las necesidades de la vida de los pueblos. La inmensa mayoría de los que estudian estos problemas económicos atribuyen el origen de la carestía de la vida a la espantosa lucha que durante varios años se azotó al mundo. Indudablemente, la conflagración mundial, al provocar el desequilibrio económico, influyó en la carestía de la vida, pero no por eso creemos que se atribuya la totalidad del daño. Ya unos años antes de la tremenda conflagración se produjo una crisis universal que tuvo como resultado el encarecimiento de la vida, la cual se acentuó en mayor o menor escala según las circunstancias especiales en que se encontraban la vida económica de las naciones. La crisis iniciada subsistió hasta que la guerra acabó por subvertir, hasta casi destruirlos, todos los órdenes económicos de los pueblos. De esa ley fatal no podíamos escapar nosotros, que, por desgracia, hemos sentido sus efectos en mayor escala que lo han sentido algunos pueblos. Para resolver tan arduo problema precisa plantearlo seriamente, para estudiar un posible solución. Pretender que el abaratamiento de la vida se produzca con la intervención de los gobier-

nos exigiéndoles el señalamiento de precios, o sea la absurda tasa, o que se establezcan determinadas tablas al libre comercio, lo consideramos un absurdo económico. La baja en los artículos de primera necesidad no puede alcanzarse por esos procedimientos. Para que el abaratamiento de un artículo se produzca es preciso que la oferta sea mayor a la demanda. Este es un fundamento de la economía que no puede ser controvertido; y ésta no podrá obtenerse sin que a nuestro mercado concurren aquellos artículos del extranjero que escasean en nuestra nación. Tal vez la carestía de la vida en nuestro país obedezca también a deficiencias de nuestra organización comercial en evidente retraso con la del extranjero; pero si existe ese defecto, consideramos que no sería obra de romanos el subsanarlo. Despejado bastante el problema de Marruecos, es dable presumir que los gobernantes podrán dedicar al problema de la carestía de la vida gran parte de la atención que aquel gran asunto les embargaba y acometerán resueltamente su solución. Si ésta necesita que se modifiquen nuestras columnas arancelarias en el sentido de aminorarlas circunstancialmente, y con arreglo a las necesidades del mercado nacional, hágase la reforma sin titubeos, prescindiendo de toda clase de presiones; y si precisa modificar nuestro sistema comercial con una directa intervención del gobierno, vayamos a esa medida, pues así lo reclama la vida del país, especialmente la clase media que con escasos recursos ha de pagar a peso de oro los artículos de consumo indispensables a la vida. La lucha que para vivir mantienen la inmensa mayoría de los españoles va agotando sus fuerzas de tal forma, que de no ponerse pronto remedio, España será en plazo breve una nación de depauperados.

El mundo es así...

Para no equivocarse

Es muy fácil acertar después de acaecido el suceso. Decimos esto, porque periódicos muy significados de la Corte, un poco tardíamente, reputan como la mejor de las soluciones la que se está dando en la actualidad al problema de Marruecos. Nosotros así lo estimamos también, dados los factores actuales que nos impiden el derecho a la opción, y nunca ensalzaremos bastante al general Primo de Rivera, que está resolviendo el mencionado problema al dictado de la unánime opinión del país. Pero es que aquellos periódicos no se cansaron de batir palmas por anteriores actuaciones, y hasta se permitieron calificar de antipatriota a quien, por convencimiento, mejor preparación, más documentado o más sincero, osaba discrepar de aquella opinión. Esta falta de seguridad en los juicios, tal modo de dejarse arrastrar por los ajenos, cuando parecen firmes, y de abandonarlos, cuando son minoría, es precisamente una lacra nacional característica que nos condujo a los mayores desastres. Los directores de la opinión solo merecen serlo cuando, después de bien capacitados de las necesidades nacionales, las defienden siempre y sin vacilaciones, o cuando las rectifican noblemente, confesando que se equivocaron. Y si por falta de elementos de juicio o por torpeza no ven claros los problemas, el mayor de los aciertos es guardar silencio. Así es como se ganan confianzas y prestigios.

EN BENEFICIO DE CÁCERES El alojamiento de los quintos

Pocos días faltan para que, según lo ordenado por el Gobierno, tenga lugar en las Zonas de reclutamiento, la incorporación a filas del reemplazo 1924. Y consiguientemente con esta incorporación, en nuestra capital, habrá de echarse mano del servicio de alojamiento para los quintos. Aunque dicho servicio pudo estar justificado en años anteriores, (cuando en casi todas las capitales de provincia no se usa, en beneficio de los respectivos vecindarios y de la higiene), por la falta de local adecuado para alojar la gran cantidad de soldados que concurren a incorporarse, no ocurre igual en el presente año en que el nuevo Cuartel Infanta Isabel es capaz por sí solo de alojar a todos los soldados de la concentración, además del regimiento Segovia y en que está deshabitado en absoluto el cuartel viejo, donde igualmente pudieran estar los quintos concentrados. Esperamos que nuestras

autoridades locales y el Gobernador militar de la plaza se den cuenta de la importancia higiénica que encierra el suprimir mencionado servicio de alojamiento, a más de otras razones económicas, en beneficio del pueblo de Cáceres, que dicho sea de paso, siempre ha estado propicio a cumplir con esta ley, dando alto ejemplo de amor al Gobierno y al Ejército.

Del ambiente

NOCHE-BUENA

Noche gélida, estrellada, noche azul pura y serena, hiende la aldea callada, una sentida balada, de la santa Noche-Buena. Es una trova armoniosa, que con unción religiosa, acaricia cuando canta la jornada milagrosa, de la noche sacrosantísima. Voz de arpegios diamantinos que nos habla de pastores, y regatos cristalinos, que nos cuenta los dolores de dos santos peregrinos. — Son la excelsa virgen pura, y José, su amante esposo. Porque la jornada es dura van con paso perezoso en la fría noche oscura. Ateridos y cansados, se cobijan, resignados, en un establo, en Belén. «Tengo frío, no estoy bien... necesito tus cuidados...» Y en aquel supremo instante de alegría y de dolor, hay un extraño fulgor en su divino semblante... Ha nacido el Redentor.

Son tonadas populares de cristianas tradiciones, de orígenes seculares, nacidas en los altares de sencillos corazones. Y en el coro de armonías que entona divinas paces, suenan dulces melodías e inocentes alegrías con sonajas y almoreces.

La ternura que atesora esa voz que ríe y llora, hacen más sublime el canto a más del divino encanto del misterio de la hora. Noche pura inmaculada como cáliz de azucena; excelsa noche sagrada por los siglos venerada; Noche Santa, Noche-Buena. Pedro Recio Águero. Torrejoncillo y diciembre 1924.

LA MONTAÑA

desea a sus lectores

felices Pascuas

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Entramos en las Pascuas: juega esta noche, fiesta mañana y no quedan más que dos días para lamentarse de la vida, porque el domingo está encima.

Siempre tenemos que admirar alguna iniciativa feliz a cuenta del dinero ageno.

Hay quien propone la construcción de otro acorazado «España» por suscripción nacional.

La idea es patriótica en extremo; pero sería sublime el patriotismo si el proyecto se llevara a cabo con el dinero de los accionistas de sólo dos monopolios.

Eso sería hermoso.

Prepárate para esta noche, lector.

De diez a doce, cencerrada general por toda la ciudad, con latas, almoreces, pandejetas y alguna zambomba que otra.

De doce a nueve de la mañana, gritos, menos zambombas, porque se han roto, y berreo general.

Así se celebra el nacimiento del Hijo de Dios.

El programa de villancicos no puede ser más poético.

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. ☐ ☐ ☐ ☐

Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

El mundo de la pantalla La "estrella" Mac Murray, nos cuenta su vida

La notable y bella artista del «film» Mac Murray, ha hecho las siguientes manifestaciones a un redactor de un rotativo neoyorquino:

He bailado desde mi más tierna infancia. Ya cuando era una chiquilla, me entusiasmaba siguiendo los organillos de las calles de Nueva York. ¡Cuántas danzas he ejecutado yo entonces, al son de esos instrumentos delante de los mirones pasmados y estupefactos!...

Vivía con mi abuelita en Varick Street, en el Greenwich Village. Aunque no haya nacido en Nueva York, mis más antiguos recuerdos están estrictamente ligados a esta ciudad donde debí refugiarme con mi abuela a la muerte de mi padre.

Entonces tenía cuatro años. He nacido en Portsmouth (Virginia), el 10 de Mayo de 1892, de padres ruso y austriaca. Mi padre era artista, profesión que no le enriqueció.

La abuela reemplazó a mis padres. Yo no tenía ni hermanos, ni hermanas, y la simpática mujer debía felicitarse viéndome correr así las calles... ¡Al menos yo no podía dar mal ejemplo a nadie! No es que fuese desobediente, antes al contrario, resultaba bastante dócil.

A menudo, cuando volvía de mis vagabundajes, las medias agujeradas y los pies magullados por los repetidos bailes, tomaba firmemente la resolución de no reincidir más, y de no responder más a las llamadas de aquella música tan tentadora para mí. (Quizá pensara en aquellas ocasiones así influenciada por el temor de un probable castigo.)

A los nueve años, la abuela me envió a un convento de Nueva York. Creo que fui bastante buena alumna, famosa para mi pasión por la lectura. Mi deseo de hacer teatro y sobre todo de bailar se sobreponía a todas las demás consideraciones. Me interesaba igualmente en el dibujo, haciendo yo misma los patrones de mis vestidos... y de los de mis muñecas. Estudié en el Instituto artístico y fui a pasar mis vacaciones en Woodstock, donde la escuela se trasladaba durante el verano.

En el convento tuve un cariño especial por una alumna más vieja que yo, hija de una actriz. Estaba entusiasmada de poder hablar del teatro con ella. Un día mi amiga no volvió a parecer en clase. Cuando pedí noticias suyas supe que había marchado a Chicago para reunirse con su madre. Tomé rápidamente una resolución. Al terminar la primavera iría a Chicago y pediría a mi amiga que me ayudara para entrar en el teatro. Tenía entonces catorce años.

¡Ilusiones y entusiasmos de la juventud! Apenas tenía el dinero suficiente para pagarme el viaje y no conocía la dirección de mi amiga. Partí, sin embargo, ignorándolo mi abuela. Tenía yo la costumbre de tomarme de tiempo algunos días de vacaciones para ir a verla a Nueva York, y así las hermanas me

dejaron salir. Por su parte mi abuela me creía en el convento y pasaron varios días antes de que se apercibieran de mi fuga.

Llegué una mañana a Chicago, y provista de mi maleta, que contenía todo mi equipo, me presenté en los teatros en busca de la dirección de mi amiga. Después de numerosos desengaños, logré encontrarla: era bailarina y aparecía en una opereta. Y tuve la suerte de ser contratada en la misma troupe.

Mi «carrera» había comenzado. El año siguiente fui contratada para cuatro operetas sucesivas. En seguida aparecí en Nueva York en «The Alaskan».

No crean, sin embargo, que pude continuar mi carrera teatral sin protestas de mi abuela. Tres veces, durante un solo año, me volvieron al convento y tres veces me fugué y volví al convento. Para mí la atracción de las «tablas» era irresistible.

Durante la representación de «The Alaskan», llamé la atención de Florenz Ziegfeld, quien me escribió proponiéndome un contrato para los «Follies», que rehusé... Ignoro todavía por qué. Ziegfeld me asustaba... Todavía me escribió dos veces más, sin éxito siempre. Una tarde vino a esperarme a la salida del teatro y me preguntó por qué no le había contestado. Le expliqué la causa. Entonces, después que me hubo asegurado que no tenía nada de ogro y que no quería comerme, me decidí a entrar en los «Follies» en 1908.

Comprendí bien pronto lo absurdo de mis temores hacia Mr. Ziegfeld. Es uno de los hombres más encantadores que he conocido.

La abuela murió poco después de mi entrada en los «Follies», y como las tías a quienes fui confiada no aprobaron mi existencia teatral, quisieron persuadirme de dejarla. Fue en vano, pues tuve la suerte de obtener un gran éxito en «The Brinkley Gid, siempre en los «Follies».

El mismo año me casé con un camarada de colegio. Esta unión, y mi segundo matrimonio, algunos meses más tarde fueron desgraciados. Volví entonces a los «Follies». La joven estudiante de antaño, era ahora la bailarina en boga del Broadway.

Sin embargo, mis frecuentes apariciones en la escena, no me hicieron abandonar mi ilustración. Continué dibujando mis trajes y este trabajo me fue muy útil más tarde, pues me enseñó a designar yo misma los trajes que llevo en la pantalla.—Biscotin.

Mirando al Extranjero La banca cooperativa italiana

Las Cooperativas agrícolas cuentan en Italia desde 1913 con el eficaz concurso del Instituto Nacional para la Cooperación, que fué fundado con 200 millones de liras que facilitó el Estado y una suma respetable que suscribieron los Bancos de Italia, Nápoles y Sicilia.

Las Cajas de Ahorro favorecen siempre en Italia estas iniciativas aportando cantidades de consideración, pues allí como aquí, estos Institutos tienen sobrantes de mucha monta.

Acaba de publicarse un real decreto unificando las operaciones del Instituto Nacional de Crédito, a fin de que todos los servicios se desenvuelvan con la mayor normalidad y rapidez.

Del éxito de este Banco Cooperativo, puede juzgarse sabiendo que en 1913 los efectos descontados alcanzaron la suma de 15'5 millones de liras y en 1921 se elevaron a 1.300 millones.

El consejo de Administración se reduce bastante. Nombres vocales el Ministerio de la Economía Nacional, otros dos el de Hacienda. Estos dos ministros proceden de común acuerdo para designar tres vocales entre hombres eminentes especializados en asuntos de créditos y administración.

Jamás se hizo un nombramiento para el Consejo de Administración que respondiera a compromisos políticos, pues hay el convencimiento de que estos Institutos tienen bien afianzado el éxito si los dirigen hombres bien documentados y de grandes prestigios morales.

RADIOTELEFONÍA

RECEPTORES DE LA
Radio Corporation Of America
Aparatos desde 200 pestas
J. VINIEGRA
CANALEJAS, 33 y 35
CACHARIS

Sigue la racha Los temblores de tierra en las islas Filipinas

Desde Manila anuncian que se ha producido un violento temblor de tierra en Dufga. Se anuncia oficialmente que han perecido veinticuatro personas y que hay bastantes heridos.

Sobre esta ciudad se ha desencadenado un fortísimo «baguio» que ha derribado multitud de árboles, viviendas de nipa, etcétera, causando destrozos de importancia en toda la población, singularmente en el barrio chino.

ABONOS PARA OLIVOS

MARCA

«PEÑARROYA»

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Almacén: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

El día de hoy en Madrid Preparando la Noche-buena

Sin noticias oficiales.--Tiempo lluvioso.--Desgracias y otras noticias

(POR TELEFONO)

Madrid, 24 (5 t.)

La escasez de noticias en los centros oficiales, donde los periodistas apenas si han podido hacer información, revelan la indiferencia de todo, por dedicarse a la festividad del día.

Contribuye a ello además, el estado del tiempo que se decide por ser lluvioso, reteniéndolo en sus hogares a la mayoría de las familias.

Sin embargo, los establecimientos donde se expenden las cosas propias del día, se ven muy concurridos.

Lo más importante de la esfera oficial, es la reunión de la Diputación provincial, que duró tan solo una hora.

Presidió el señor Bermejillo, y entre otros acuerdos de escaso interés, se adoptó el de trasladar los niños del Hospicio al Asilo del Pardo.

Un accidente lamentable vino a poner una nota triste a la placidez del día.

El obrero Germán González, que trabajaba en una obra de la calle Espíritu Santo, de la barriada de Tetuán de las Victorias, se sintió repentinamente enfermo de una conmoción cerebral, creyéndose que su estado sea grave.

El niño atropellado ayer por un automóvil en el paseo de Recoletos, se llama César Fernández, y ha ingresado en el Hospital general en tan grave estado, que se cree fallezca de un momento a otro.

Al lado de estas notas, más tristes en estos momentos en que todo el mundo parece que se dispone a ser feliz, se registran otras de cierta manera regocijantes.

Unos desconocidos entraron esta mañana en un establecimiento de la calle de la Magdalena número 7, y tranquilamente se apoderaron de varios géneros y de algún dinero para los primeros gastos.

Como es natural, si tomaron precauciones, no han sido habidos.

Pero hay de todo en la vi-

da y en unas horas en la villa y Corte,

En la calle de la Luna fué detenido un sujeto llamado Rafael Cantado, que el pobre hombre, no sabiendo que hacer, se entretuvo en hacer estacazos como un hotentote a su hermana Teresa.—Mencheta.

EL MEJOR DEPURATIVO Y RECONSTRUCTOR DE LA SANGRE



(INVENTADO EN 1880)

DEL PROF.

Cirolamo Pagliano

DE FLORENCIA

LA MEDICINA DE LOS PADRES DE FAMILIA

PÍDASE EN TODAS PARTES

Todo frasco o caja debe llevar la marca de fábrica en tinta azul

AGENTES EN ESPAÑA:

J. URIACH & C.
BRUCH, 49 - BARCELONA

La Montaña

PERIÓDICO DE GRAN CIRCULACIÓN

Diario de la tarde

Cada número contiene:

Artículos de actualidad. Dos grandes conferencias telefónicas con Madrid, que facilitan amplia información política, y las más interesantes noticias de Marruecos, provincias y extranjero. Extensa información local y de los pueblos.

Anuncios.

Se insertan en todas las planas del periódico. Consultense precios en la Administración.

- Trabajo en casa

HACIENDO MEDIAS Y CALCETINES con la máquina alemana WEINHAGEN.



— Insuperable por la perfección en las labores que produce

El Ayuntamiento de Madrid vista del exceso de dinero, la Permanente acuerda perdonar las deudas

Madrid 24, (4'55 t.) (POR TELÉFONO)

Hoy celebró sesión la comisión permanente del Ayuntamiento de Madrid, presidida por el alcalde, conde de Valledano.

Lo más interesante que se trató en la sesión, fué una orden de discusión suscitada en las gestiones realizadas por el alcalde, para resolver un expediente que se tramitaba con los ex concesionarios del Teatro Español, don Jacinto Benavente y don Ricardo Calvo, que dejaron a deber el importe de los timbres municipales y otros impuestos, durante el tiempo que explotaron el referido teatro.

Por fin, la comisión acordó condonar la deuda en beneficio del arte.

Pero en cambio, se acordó no conceder ni un céntimo de subvención para las proyectadas «Exhibiciones Velázquez» que solicitaban del Ayuntamiento, a guisa de aguinaldo, unos mil duros.

Sobre el tapete quedaron para mejor oportunidad varios dictámenes, uno de ellos sobre distribución de ciento mil pesetas, destinadas a calefacción y limpieza de varios grupos escolares.

El concejal señor Fuentes, solicitó de la comisión que se acordase felicitar al ejército de Africa y pedir la aplicación de la ley de libertad condicional para varios reclusos, con objeto de que pasen las navidades con sus familias.

El conde de Valledano, después de felicitar las Paschas a sus compañeros de corporación, dió por terminada la reunión.—*Mencheta.*

Para los viajeros Horas de llegada y salida de trenes en Cáceres

SALIDAS.—Tren portugués, a las 5'05, (viajeros y correo)
Tren mixto directo a Madrid, a las 6'53, (viajeros).

Tren mixto a Mérida, a las 7'40 (viajeros).

Tren directo a Astorga, a las 12'27, (viajeros y correo).

Tren directo a Mérida, a las 14'45, (viajeros y correo).

Tren mercancía a Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 15'35.

Tren a Madrid, a las 20'40, (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 16'15, (viajeros).

LLEGADAS.—Tren de Madrid, a las 6'52, (viajeros y correo).

Tren mercancía de Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 11'30.

Tren mixto de Sevilla, a las 12'10, (viajeros y correo).

Tren mixto de Astorga, a las 14'18, (viajeros y correo).

Tren mixto de Mérida, a las 20'15, (viajeros y correo).

Tren mixto directo de Madrid, a las 20'25, (viajeros).

Tren de Portugal, a las 22'48 (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 12'44 (viajeros).

Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado
Agente para préstamos del Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre líneas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en el Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros

de valores de Estado mercantiles e industriales.

Compra-venta de monedas extranjeras.

de fincas.
Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

Habla Lerroux El separatismo catalán y el federalismo republicano

(POR TELÉFONO)

Madrid 24, (4'30).—Los periodistas han tenido ocasión de hablar con el caudillo republicano don Alejandro Lerroux, de quien han logrado determinadas declaraciones políticas.

Ocupándose en primer término del problema de Marruecos, dijo el jefe radical que ellos, los republicanos, también tienen en su programa de gobierno compromisos internacionales que cumplir en Africa.

Al ocuparse de la política interior, hizo algunas consideraciones sobre la política catalana, diciendo que con respeto al fantasma separatista se había exagerado bastante, aunque bien es cierto que ya se va dando cuenta la gente de que no es odio lo que sienten los catalanes por el resto de España, sino aversión al centralismo del Estado, lo cual es cosa muy distinta del afecto que se siente por el pueblo español.

Quiso hacer constar que hablaba como republicano federal y extendiéndose en consideraciones sobre las distintas formas del Gobierno, en abono de sus doctrinas hizo observar que en el socialismo se había experimentado cierta evolución, que rectificaba la hermética doctrina de sus principios.—*Mencheta.*

Notas agrícolas

Una mezcla peligrosa con la avena para el ganado

El comercio de mala fe no se detiene ante el peligro de ninguna clase para buscar ganancias.

Lo sucedido en Francia con la adición a los granos de avena de un producto de mucho más peso y de escaso valor, acusa una desaprensión y criminalidad que merece muy severos castigos.

Se trató primero de dar la avena adulterada a las aves de corral, pero el producto mezclado, que se conoce con la denominación vulgar de café negro por su olor y sabor, lo rechazaron las gallinas, y como el negocio había fracasado en la alimentación de estos animales, se buscó un nuevo camino, que ha conducido a muy serios disgustos para los dueños de ganado caballar.

Cuadras donde había un centenar de caballos estuvieron en riesgo de perder en pocos días un 90 por 100, pues los animales eran atacados de una fuerte convulsión nerviosa que en muchos casos determinaba la muerte.

No estará de más que los veterinarios españoles se pongan en guardia contra estos graves peligros, pues pudiera intentarse en la Península la misma infame especulación que en Francia, y ya sabemos por la prensa profesional de aquel país los desastres que ha originado a los ganaderos el empleo de la avena mezclada con los granos de Cassia Occidentalis.

Advertimos a los que sin pedir-
se lo nos envían original, que no
acostumbramos a devolverlo
ni sostenemos corresponden-
cias sobre los mismo

Noticias

Jesús Dávila Díaz, soldado de la comandancia de Artillería, en Dar-Quebdani (Melilla), solicita madrina de guerra.

Le ha correspondido a don Manuel Durán, la hermosa ampliación de la Coronación de la Santísima Virgen de la Montaña, que el acreditado establecimiento de Zapatería de don Ramón Santillana, calle de Alfonso XIII n.º 30, regalaba a sus clientes.

Riquezas de España La industria papelera en Guipúzcoa

Importancia de la repoblación forestal.—Es innumerable la cantidad de industrias que en Guipúzcoa existen. No son a manera de esas colosales fábricas que en Alemania e Inglaterra se ven cuando se visitan las factorías de Hannover, Manchester, Liverpool y Londres; pero en cambio, su difusión y variedad sobrepasan a las de los países más ricos y adelantados. Es verdad que todavía muchas de sus industrias son tributarias del extranjero, en cuanto a importación de primeras materias. Pero en cambio el éxito de su manufactura no puede ser más acabado.

La más importante de todas, indudablemente, es la industria papelera. El papel en Guipúzcoa constituye una de sus principales industrias. Pero si la Diputación guipuzcoana se preocupase algo más de la repoblación forestal, del mismo modo que lo hace con la ganadería, la industria papelera no sería tan tributaria del extranjero como lo es hoy. La repoblación de los montes, la plantación de millares y millones de árboles en todas las montañas de la provincia, supondría riqueza tan enorme, que solamente la explotación de la madera con todos sus derivados, acabaría de una vez la importación similar del extranjero.

De la Presidencia

(POR TELÉFONO)

Despacho del marqués de Magaz

Madrid 24 (4'10 t.) en su despacho de la presidencia fué visitado a mediodía el marqués de Magaz por una comisión del Aguinaldo del Soldado, presidido por el alcalde de Madrid.

También en la presidencia conferenció detenidamente con el gobernador civil de Madrid, el vocal del Directorio general Hermosa.—*Mencheta.*

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10 — CACERES.

LA MONTAÑA Teléfono 110

La mala estrella Un ciclista francés atropella a un español

En las afueras de Pau, un ciclista desconocido ha atropellado a un súbdito español en una carretera de las afueras, dándose a la fuga. El atropellado dió gritos pidiendo socorro, pero no fué escuchado. Después de largo tiempo de permanencia en la carretera, fué descubierto por unos transeúntes, quienes le condujeron a la clínica de urgencia. El español sucumbió al cabo de algunos minutos, a consecuencia de la fractura de la base del cráneo.

La policía busca activamente al ciclista asesino.

SE ENCUENTRA A LA VENTA
en esta imprenta el
Nuevo Reglamento del Estatuto Municipal
al precio de TRES PESETAS

DROGUERIA

Productos químicos
Aguas numero-medicinales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono
Lo mejor contra la polilla. Infirmos. Calienta-tenacillas marca «META»
Gran surtido en artículos ortopédicos

Santos Floriano González
Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES

De Zarza la Mayor Una fiesta patriótica

Con ocasión del homenaje a su majestad la reina doña Victoria, un grupo de bellas y distinguidas señoras de la buena sociedad zarceña, animadas de un sublime entusiasmo, revelador de su inquebrantable adhesión a la augusta soberana, se dedicó a visitar el pasado día 18 a las señoras de la localidad, invitándolas a la suscripción abierta a tal fin, la que dió por resultado la recaudación de 58'55 pesetas, las cuales fueron enviadas al señor delegado gubernativo por conducto de esta Alcaldía.

—El Ayuntamiento pleno de esta villa, en sesión convocada al efecto, tomó el acuerdo de celebrar solemnes funerales por los soldados zarceños muertos en campaña, así como también por el valioso caudillo jefe de los Regulares de Alhucemas, don Claudio Temprano, los cuales tendrán lugar el día 29 del corriente mes.

El teniente coronel Temprano, era tenido como uno de los más preciaros hijos de este pueblo, y en él se tenían cifradas consoladoras y legítimas esperanzas de regeneración y progreso; como justo tributo a su memoria, la plaza llamada de la Iglesia, por ser la más céntrica de la población, llevará en lo sucesivo el nombre de «Clau-

dio Temprano». También y por iniciativa del Ayuntamiento, se ha abierto una suscripción popular, destinada a la adquisición de una lápida, que será colocada en la fachada principal de la Casa Consistorial, para perpetuar el recuerdo del integérrimo y bondadoso Claudio.

Si el pueblo de Zarza la Mayor no es ingrato, si no ha olvidado los muchos y muy grandes favores que tiene recibidos de los Tempranos, es de esperar que los pliegos de suscripción se cubran rápidamente y la cantidad sea suficiente para que la lápida resulte digna de la persona a quien por desgracia se la dedica.

—Para pasar las vacaciones de Navidad al lado de sus familias, han llegado: de Salamanca, el aventajado alumno de aquella Facultad de Medicina, don Fermín Gazapo Medel, y de Cáceres los jóvenes escolares de ese Instituto, Juanito Navarro de Sande, Enrique Hurtado Gundín, Rafael Rosellón Andrade, Vicente Blanco Andrade y Nicolás Alemán de Sande.

También de esa capital y con igual motivo, la bella y distinguida señorita Clementa Rosellón Andrade, alumna del Colegio de Carmelitas.

EL CORRESPONSAL.

Zarza y Diciembre 1924.

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería Taller de Mármoles de todas clases
Calle Margallo, núms. 2 y 4 Plaza del Duque, 1 y Gabriel y Galán, 7

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CACERES

Día 24 de Diciembre del 1924.
Altura barométrica, 732'4.
Temperatura, al aire y a la sombra, 10'4.

Máxima del aire, a la sombra, 12'0.

Mínima del aire, a la sombra, 7'8.

Humedad relativa del aire, 100.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 9'4.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 0'0.

Lluvia en veinticuatro horas, 1'2.

Dirección del viento, W. S. W.

Clase del viento, muy flojo.

Recorrido en veinticuatro horas, 194.

Estado del cielo, niebla.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

En la imprenta de este periódico

se han recibido los Almanagues, Agendas y Memorandums de la cuenta corriente para el año próximo de 1925

DE LA CASA EDITORIAL

LY-BAILLYERE

Música en Cánovas

Programa de las obras que ha de ejecutar la Banda Municipal en el Paseo de Cánovas, el día 25 de Diciembre de 1924, tres a cuatro y media de la tarde.

1.ª «La Bejarana» (paso-doble), Serrano y Alonso.

2.ª «La leyenda del Beso» (garrotín-fox), Sautullo y Vert.

3.ª «Entre Naranjos» (capricho Valenciano), René.

4.ª «Kilima» (fox-trot oriental), Pacheco.

5.ª «Las Majas de Talavera» (paso-doble), Alonso.

I. GIRAUD

— DENTISTA —

Plaza Mayor, 3—Teléfono 170

ALMACEN DE CAMAS Y MUEBLES

MATERIAL ELECTRICO -- MAQUINARIA AGRICOLA
Y MAQUINAS DE COSER

FUMISTERIA -- TALLER DE CONSTRUCCION

HIJOS DE ANTONIO RUBIO

— Alfonso XIII, núm. 28. — CACERES —

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Juan Cancio.

Santos del día 25 de Diciembre. La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo. Santos Anastasia, Eugenia, Pedro Nolasco y otros.

MARTIROLOGIO

En un establo o cueva que estaba fuera de la ciudad de Belén, donde a la sazón se hallaba un buey y un jumento, se vieron obligados a retirarse la Santísima Virgen María y San José, por no encontrar alojamiento en ninguna posada de dicha ciudad. Una posada tan humilde no dejó de contristar a la Madre de Dios y a San José; pero le convenía a Aquel que venía a enseñar la humildad a los hombres y cuya grandeza y magestad son independiente de toda exterioridad. No ignoraba la Santísima Virgen la hora en que el Salvador debía nacer y a media noche, sintiendo que el término había llegado, parió sin dolor y sin lesión alguna de su pureza virginal a su Hijo primogénito, que fué asimismo su único Hijo, al cual adoró prostrada en tierra; tomándole después en sus brazos, le envolvió en los pañales que había llevado y le recostó en el pesebre donde se echaba de comer a las bestias.

Esta fué la cuna que escogió Jesucristo para empezar a confundir nuestro orgullo y enseñarnos a menospreciar la grandeza, las comodidades y todos los falsos bienes de la tierra.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez, Misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Santa María, a las siete misa rezada, a las ocho y media misa conventual y a las once misa rezada.

Por la tarde, a las cinco, Santo Rosario.

San Juan, misa rezada a las seis, a las nueve conventual y a las once y media misa rezada.

Por la tarde a las cinco y media, Santo Rosario.

Santiago, a las siete misa rezada y a las nueve misa conventual.

Por la tarde a las cinco, Santo Rosario.

San Mateo, a las siete misa rezada y misa conventual a la hora de costumbre.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña, misa rezada a las nueve.

Interesa al clero

saber que los talleres más importantes de escultura religiosa que hay en España, son los de

ENRIQUE BARRACHINA FABRA

establecidos en Valencia.

Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta de maderas; altares, manifestadores, templetos, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.

Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al

Apartado de Correos, 196 VALENCIA (España)

En las Concepcionistas (Santa Certrudis).—Misa rezada a las siete y media.

Hermanitas de los Pobres, misa rezada a las seis.

Por la tarde a las cuatro, exposición, rosario, plática y bendición con el Santísimo.

Hijas de Cristo Rey, a las ocho y media misa rezada.

En las Carmelitas.—A las siete misa rezada.—Por la tarde, a las cuatro y media, Santo Rosario.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y a continuación exposición, estación y santo rosario.

CONSULTA ORTOPÉDICA

EXTRAORDINARIA

Jerónimo Farre Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (QUEBRADURAS) cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espalda y piernas sean de origen raquítico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y algunos casos adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales sin tuercas laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de ganchos, piezas y resortes supletorios imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

En CACERES, Hotel Europa, el día 3 y toda la mañana del 4 hasta las once y media de cada uno de los meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

Para todos los casos es necesario la presentación personal del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete e Ortopédico, calle de Juan Mena, 21.-3.º.

Notas de Sociedad

Se encuentra ligeramente enfermo, nuestro particular amigo don Mario Castellano.

—Marchó a Salamanca el notable cirujano, doctor don Andrés Merás.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, a nuestro amigo de Alcuéscar, don Fernando Bote.

La cárcel de La Carolina se queda sin reclusos

(POR TELÉFONO)

Aprovechando las malas condiciones del edificio, se fugan los presos

Madrid 24, (4'05 t).—Comunican de Jaén, que de la cárcel de La Carolina se fugaron anoche los cinco reclusos que había en aquel establecimiento.

Los cinco encarcelados, habían planeado la fuga, aprovechándose de la poca seguridad que ofrecían las celdas, por encontrarse en malas condiciones.

Los cinco se reunieron en un dormitorio y escalaron el tejado, arrojándose a la calle y emprendiendo rápida fuga.

Como ésta no se descubrió hasta hasta pasadas algunas horas, no se pudo saber por donde se escaparon los reclusos una vez fuera del pueblo.

La guardia civil que se ha concentrado urgentemente en La Carolina, realiza batidas en el término municipal para encontrar los fugados o alguna pista que puedan seguir.

Tres de los individuos que han escapado, estaban complicados en un asalto a un tren de mercancías, efectuado recientemente en las cercanías de la estación de Villachés.—Mencheta.

Le interesa a V. saber que en la MISERIA

GRANADOS se acaba de recibir una extensa colección de artículos para camisas.

Igualmente presenta lo más nuevo en Pijamas, Chalecos, Corbatas y Calcetines.

TRAJES DE PUNTO, de lana para caballero.

Comprad los productos

“ASTRA”

y economizaréis mucho dinero. Concesionario exclusivo para la provincia.

Alfonso XIII, II.—Teléfono 196

Justicia municipal

Los nuevos fiscales y suplentes de Extremadura

Relación de los fiscales municipales y suplentes nombrados por el Tribunal Pleno de esta Audiencia en la actual renovación para el cuatrienio de 1925 a 1928.

PARTIDO JUDICIAL DE LOGROÑAN

Robledollano.—Fiscal, don Florencio Muñoz Curiel; suplente, don Demetrio Mateos Sánchez.

Zorita.—Fiscal, don Juan Broncano; suplente, don Félix Martínez Grande.

PARTIDO JUDICIAL DE MONTAÑEZ

Fiscal, don Matías Rico Solís; suplente, don Manuel Cirilo Bermejo.

Salvaterra de Santiago.—Fiscal, don Manuel Peña Solís; suplente, don Hipólito Tejeda Vizcaino.

Torre de Santa María.—Fiscal, don Francisco Campos Somero; suplente, don Gabino Gamero.

Torremoncha.—Fiscal, don Francisco Pérez Martín; suplente, don Pedro Bonilla Bonilla.

Valdefuentes.—Fiscal, don Justino Cantero Merino; suplente, don Pedro Rubio Rueda.

Valdemorales.—Fiscal, don Andrés Suero Galán; suplente, don Bibiano Gil Becerro.

Zarza de Montánchez.—Fiscal, don Antonio Moreno Fuentes; suplente, don José Rodríguez Rincón.

PARTIDO JUDICIAL DE NAVAMORAL DE LA MATA

Millanes.—Fiscal, don Timoteo Jiménez Gómez; suplente, don Daniel Jiménez García.

Navalmoral de la Mata.—Fiscal, don Lenin Sarro Sánchez; suplente, don Miguel Moreno Castellano.

Navalvillar de Ibor.—Fiscal, don Roque Escudero San Juan; suplente, don Gabriel Robledo Escudero.

Peraleda de la Mata.—Fiscal, don Valentín José Barquero Sibón; suplente, don Eusebio Fernández Rufo.

Peraleda de San Román.—Fiscal, don Marceliano Carbonero Moreno; suplente, don Celestino Arroyo Martín.

Romangordo.—Fiscal, don Víctor González Porras; suplente, don Tomás González.

Saucedilla.—Fiscal, don Wenceslao Alonso; suplente, don Felipe González Encinas.

Sorrejón.—Fiscal, don Domingo del Mazo Pérez; suplente, don Rogelio Pulido Díaz.

Talavera la Vieja.—Fiscal, don Juan Navas Sánchez (marido); suplente, don Julio Fernández Fernández.

Talayuela.—Fiscal, don Pascual Cáceres Gómez; suplente, don Simón Moreno Gómez.

Toril.—Fiscal, don Leoncio Marcos Calle; suplente, don Filomón Calzas Ordóñez.

Torviscoso.—Fiscal, don Eladio Lunas Alcón; suplente, don Julio Camacho Camacho.

Valdecañas de Tajo.—Fiscal, don Lorenzo Guzman Muñoz; suplente, don Zacarías García Porras.

Valdehúncar.—Fiscal, don Lorenzo Encina Nuevo; suplente, don Paulino Ballester Encina.

Valdelacasa del Tajo.—Fiscal, don Francisco Orgáz Jarillo; suplente, don Emiliano Ruiz Berzocana.

Villar de Pedroso.—Fiscal, don Gabriel Díaz Orgaz; suplente, don Félix Casita Pérez.

PARTIDO JUDICIAL DE PLASENCIA

Mirabel.—Fiscal, don Arcedio Sancho Serrano; suplente don Juan Díaz Alfonso.

Montehermoso.—Fiscal, don José Gutiérrez Clemente; suplente, don Manuel Domínguez Osuna.

Navacóncejo.—Fiscal, don Odon Martiniano Jacinto Sánchez; suplente, don Lorenzo Alonso de la Calle.

Oliva de Plasencia.—Fiscal, don Casimiro Fraile González; suplente, don Andrés González García.

Piornal.—Fiscal, don Amado Guillén Ojaro; suplente, don Simón Salgado Sánchez.

Plasencia.—Fiscal, don Miguel González Torés; suplente, don José García Casco.

Serradilla.—Fiscal, don Agustín Sánchez Rodríguez; suplente, don Adolfo Mateos Rodríguez.

Tejeda del Tiétar.—Fiscal, don Demetrio Núñez Graciado; suplente, don Gabriel Paniagua Cepeda.

El Torno.—Fiscal, don Isidro Rubio Serrano; suplente, don Tomás Serrano Sánchez.

Valdastillas.—Fiscal, don Nemesio Rufo Carnerero; suplente, don Isidro Izquierdo Alonso.

Valdeobispo.—Fiscal, don Pablo Bernáldez Francisco; suplente, don Primitivo García Morcillo.

Villar de Plasencia.—Fiscal, don Modesto Cordero Paniagua; suplente, don Teodomiro Bris Sánchez.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono número, 389

CACERES
GENERAL MARGALLO, 71

PARTIDO JUDICIAL DE TRUJILLO

Plasenzuela.—Fiscal, don Prudencio Gil Lubián; suplente, don Francisco Pérez y Pérez.

Puerto de Santa Cruz.—Fiscal, don Manuel Delgado López; suplente, don Antonio Fernández Muñoz.

Robledillo de Trujillo.—Fiscal, don Atanasio Gutiérrez Cabezas; suplente, don Antonio Tirado Mateos.

Ruanes.—Fiscal, don Inocencio Gómez Avilés; suplente, don Matías Regodón Donaire.

Santa Ana.—Fiscal, don Ventura Mena Mena; suplente, don Rafael Mena Regodón.

Santa Cruz de la Sierra.—Fiscal, don Bernardo Gómez Ormaño; suplente, don Alonso Candela Santos.

Santa Marta de Magasca.—Fiscal, don Evaristo Amarillas Mateos; suplente, don Francisco Ceballos Breña.

Torrecañas de la Tiesa.—Fiscal, don Celestino Campos García; suplente, don Francisco Bravo Cabello.

Trujillo.—Fiscal, don Julio Laguna Jiménez; suplente, don Dioclecio Mediavilla Elías.

Villamesías.—Fiscal, don Julián Fuentes Cascos; suplente, don Juan Ramos Rubio.

PARTIDO JUDICIAL DE VALLENCIA DE ALCANTARA

Membrío.—Fiscal, don Juan Espárrago Bueno; suplente, don Carlos Cavia Tapia.

Salorino.—Fiscal, don Juan Magro Ramón; suplente, don Eleuterio Santo Carrasco.

Santiago de Carbajo.—Fiscal, don Andrés Ruíz y Ruíz; suplente, don Julio Salgado Batell.

Valencia de Alcántara.—Fiscal, don Leandro Berrocala Gillo; suplente, don Carlos Ponciano Belloto.

- Javier García -

FOTÓGRAFO
::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
::: Ampliaciones a plazos :::
Alfonso XIII, 12 - Teléfono 220
- CACERES -

FABRICA DE MOSAICOS de MARCOS MARIÑO

Cementos, yesos, azulejos, cañizo y toda clase de material de construcción

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12
Teléfonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 40
Fabrica: Carretera de Medellín
CACERES
(Próximo a la Estación)

Matadero Municipal

En el día de hoy se han sacrificado en este establecimiento, las siguientes reses de abastos:

V. Alonso.—Un buey y 10 lanaras.

E. Alonso.—Una ternera.
Blázquez.—3 cabrias.

Jorge.—5 lanaras.
Varios.—16 cerdos y un lanar.



Compañía de Seguros reunidos
Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:
D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

En el Salón Extremadura

Hasta el día 28 no habrá función

Nos comunican que por dificultades surgidas a última hora, no pueden inaugurarse mañana las funciones de la actual temporada en el Salón Extremadura.

La inauguración se efectuará el día 28, comenzándose la proyección de una delicada cinta cinematográfica, que actualmente llama poderosamente la atención de los públicos, por su originalidad y buen gusto.

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR
Y AGENTE DE NEGOCIOS

La "Gaceta" de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 24, (5'40 t.)—Entre las disposiciones que publica la «Gaceta» de hoy, figuran las siguientes:

Pensionados al extranjero

Concediendo a varios profesores y catedráticos pensiones en el extranjero para la ampliación de los estudios en sus respectivas especialidades.

Reglamento de anormales

Se publica la disposición por la que se autoriza la publicación del Reglamento aprobado sobre anormales.

Cátedras desiertas

Declarando desiertas varias Cátedras de Universidades entre las que se encuentra la del señor Unamuno, de Salamanca.

Los ingenieros de montes

Ordenando se proceda a la elección de vocales representantes de ingenieros de primera y segunda, para la Junta de Ingenieros de Montes.

Oposiciones a maestros

Se publica la relación de maestros nacionales que han solicitado tomar parte en las oposiciones restringidas.

La exposición de construcciones

Fijando la fecha para la apertura y clausura de la exposición de construcciones, que se verificará del 31 de Enero al 16 de Febrero próximo.—Mencheta.

EL SANATORIO BAR-CERVECERIA

TODOS LOS DIAS
Gambas, Cigalas y Ostras

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila", en DOK

Apertivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

DE LA PLAZA

INFORMACION MILITAR

Servicio para mañana
Cuartel, capitán, don Pablo Gago Alonso.

Guardia, alférez, don Joaquín Rozas.

Imaginería, teniente, don Antonio Domínguez.
Vigilancia, alférez, don Antonio Aguirre.

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES
GRADUACION GARANTIZADA PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39
Valencia de Alcántara JOSE OTÓN TORRES

LA FIESTA DEL MOMENTO

Los zagalillos están tristes

¿Por qué no?

Hemos celebrado una curiosa interviú, como dicen los técnicos en estas andanzas, con las figurillas de un «nacimiento». Las figurillas han hablado. ¿No hablaban los lobos, los osos, los tigres, en tiempo de Esopo? ¿Por qué no han de charlar un rató, vis a vis, las simpáticas zagalas y los alegres pastorcillos de barro de un «nacimiento» infantil?

El lugar de la escena

Ya estaba dispuesto el tablado con sus montañas de corcho, sus arroyuelos de cristal; el «paisaje» era bello y caprichoso. Unas murallas de cartón, limitaban los dominios del feroche Herodes.

El humilde establo que habían de ocupar más tarde las figurillas representando el inefable natalicio, estaba rodeado de pequeñas estrellas de papel plateado. Los caminejos, bien henchidos de serrín, estaban a la sazón solitarios. Un molino «de los que parecen de verdad», tenían las aspas inmóviles...

El chiquitín de la casa, empezó a sacar las figurillas del cajón, para ir las colocando sobre el paisaje.

Los pastores se quejan de la carestía de la vida

El chiquitín iba colocando las figurillas sobre una mesa, para luego escogerlas y «llevarlas» al lugar adecuado y propicio.

Notamos un detalle curioso. Aquellos pastorcillos, no llevaban sobre sus hombros las acostumbradas ofrendas: el tarro de miel, el corderillo balador, los pavos cebones, las tortas de maíz.

Dirigimos la palabra a uno que vestía chupa color chocolate y «pantalones» verdes.

—Os habeis olvidado de los tradicionales, regalos.

—Cá; no, señor. Ese olvido hubiera sido explicable en uno o dos; pero, fijese: venimos todos con las manos vacías.

—¡Es imperdonable! ¿Como vais a disculparos...?

Un ancianete de mejillas sonrosadas, nos salió al paso.

—No se puede, señor. Ya vé, cuando salimos de Jaffa, no había manera de adquirir un simple ternerrillo. Aunque elevamos nuestra protesta al pretor encargado de los víveres, no hubo re-

medio. Pedían un ojo de la cara.

—Por dos kilos de miel, tres sextercios.

—La vida está cara.

—Que nos perdone el Niño; pero ya vé; ¡ni un pequeño de la «pedrea» ha caído en la majada!

Comprendíamos la amargura de los pastorcillos y les consolamos.

—No preocuparse, hombres de buena fé; ¿no podéis llevar ofrenda, porque no encontráis ni aceite a precio de tasa? Llevadle al Niño vuestras alegrías, vuestros cánticos, vuestras flores...

Una zagalilla de blanco corpiño, que, por innovación de la indumentaria, vestía a estilo de las campesinas holandesas, nos contestó:

—¡Eso sí; alegría y cariño, llevamos en abundancia!

Melchor, Gaspar y Baltasar

En esto surgieron los distinguidos señores reyes magos del lejano Oriente. Nos saludaron desde luego:

—¿Qué hay, señor periodista? Ya es usted grandecito, ¿eh? Perdona que no le dejemos desde hace años nuestros obsequios, pero, ¡caray! el pedido es cada vez mayor y nos vemos «negros» para atender a la pequeña clientela...

—Majestades, quisiera charlar un momento...

—¿Para qué periódico?

—Para LA MONTAÑA, de Cáceres.

—¡Ah!, si—dijo Baltasar—la recibo en mi palacio. Salude en mi nombre a Maderal.

—Le haré presente vuestros recuerdos.

—Preguntad—dijo Gaspar.

—Majestades; vosotros que conocéis el mundo entero, que os carteis con todos los niños, que conocéis sus secretos, ¿podréis decirme donde se encuentran las niñas de la calle de Hilarión Es-lava?

El asombro se pintó en el rostro de los tres mitológicos señores.

Accidente automovilista

(Por teléfono)

Muere con la cabeza destrozada, el secretario del Ayuntamiento de La Bisbal

Madrid 24, (4'05 t.)—De Tarragona dan cuenta del siguiente desgraciado accidente automovilista.

En un automóvil se dirigían a Barcelona el presidente y vicepresidente del Club Gimnástico de aquella localidad, con el fin de ultimar los próximos partidos que tenían concertados.

Al tomar una curva de la carretera, el automóvil chocó contra una motocicleta, en la que iba el secretario del Ayuntamiento de La Bisbal, don Juan Coll.

Este fué despedido de la moto, muriendo en el acto con la cabeza destrozada.

El automóvil también dió la vuelta de campana, resultando heridos sus ocupantes.

—Mencheta.

Homenaje a la reina

Suscripción de las damas cacereñas

Sumas anteriores, 345'60.

Doña Julia García Pelayo, viuda de Montenegro, 1 peseta; doña Gabriela Guerra de Solano, 1; doña Julia Hernández de García Olalde, 1; señorita Carmen García Olalde, 1; doña Consuelo López de Blasco, 1; doña Fernanda Álvarez de Pita, 1; doña Julia García Pelayo de Durán, 1.

Doña Soledad García Pelayo, de L. Montenegro, 1 peseta; señorita Africa Jurado Díaz, 1; señorita América Jurado Díaz, 1; doña Ana Santos, 0'25; doña Patricia Santos, 0'25; doña Enriqueta Morales de Sánchez Breña, 1; doña Teresa García Carrasco, viuda de Muñoz, 1; señorita Concepción Mesas Carbonero, 1; señorita Clotilde Bazaga, 1; doña María L. Montenegro, 1; señorita María Joaquina L. Montenegro, 1; señorita María Dolores L. Montenegro, 1.

Brozas, 57'05 pesetas; Portage, 28'20; Villanueva de la Vera, 10; Trujillo, 68.

PARTIDO DE HOYOS

Hoyos, Villamiel, San Martín

de Trevejo, Eljas, Valverde del Fresno, Cilleros, Gata y Acebo, 120'75; Madrigal de la Vera, 10; Morcillo, 2; Montánchez, 7'60; Torre de Santa María, 27'30; Bratija, 34'65; Alcuéscar, 25'75; Zarza de Montánchez, 27'90; Almocharin, 27; Torremocha, 80'10; Salvatierra, 12'50; Miajadas, 24; Jarandilla, 40; Aldeanueva de la Vera, 24; Plasencia, 25; Madroñera, 10; doña Elvira Salla, 1.

Suman hasta hoy, 1.025'90.

Comunicación con la Luna

La audaz fantasía de un profesor alemán

Se ha hablado hace algún tiempo del proyecto del americano Goddard de enviar un proyectil a la Luna realizando así la imaginativa concepción de Julio Verne. Ahora recibe «Le Matin» noticias de Berlín según las cuales se está preparando una tentativa de ese género aun más perfeccionada, por el profesor Oberth, de veinte años de edad, que espera realizarlo nada menos que dentro de pocos días.

El profesor Oberth quiere hacer llegar a la Luna un aparato formado por dos mecanismos independientes, accionados por una mezcla de alcohol y oxígeno que, al estallar, imprimirá a la máquina la fuerza necesaria para subir millares de kilómetros en el espacio. Al detenerse después las ascensión por falta de oxígeno, uno de los aparatos cambiará de dirección y volverá a la tierra mientras que el otro, continuando una solución de hidrógeno y oxígeno, seguirá hasta la Luna.

Este aparato, por medio de un mecanismo especialmente que funcionará automáticamente, volverá hacia la Tierra después de haber tocado la Luna.

El profesor Oberth afirma que su aparato resuelve el problema de las comunicaciones interplanetarias y que ha de jugar un papel importantísimo en el futuro.

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferretería y Coloniales

El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

—¿Robadas? ¿Raptadas? ¿Secuestradas?... De momento no podemos responderle, pero Melchor se encargará de telegrafiar a Palacio, al negociado correspondiente, para que nos digan dónde van a poner los zapatos.

—Ya le avisaremos.

—¿Cuándo?

—De aquí a tres días...

La tristeza de hogañó

Ya está el «nacimiento» poblado por sus inmóviles habitantes.

Pero no tiene alegría... Los pastorcillos van cabizbajos, las zagalas, apesadumbradas. Los camellos que conducen la caravana de Oriente, parecen desfallecer.

Hasta el molino continúa con sus aspas inmóviles...

Sólo en el Portal de Belén hay alguna alegría...

El chiquitín de la casa no se explica este fenómeno en el «nacimiento» de hogañó.

LA MAÑANA EN PALACIO

(POR TELÉFONO)

El general Mayendía despacha con el Rey

Madrid 24, (4'50 t.)—A la hora ordinaria de despachar con el Monarca, estuvo en Palacio el vocal del Directorio general Mayendía.

Este a la salida del regio Alcazar, dijo a los periodistas que el Rey había firmado varios decretos sobre personal y otros relativos a la concesión de condecoraciones.

Reparto de juguetes

La Reina doña Victoria, acompañada de la señorita Loigorri, estuvo esta mañana en el Hospital del Niño Jesús repartiendo gran profusión de juguetes entre los niños pobres.

Capilla pública

Como todos los años, mañana se celebrará Capilla pública en Palacio con el ceremonial de costumbre.—Mencheta.

EN OTRAS PLANAS,

Grandes informaciones

NOTAS RELIGIOSAS

En todas las parroquias y en la iglesia de Santo Domingo, se celebrará hoy a las doce misa cantada (vulgo) del gallo.

MONTALBAN Café "Santa Catalina,"

TOSTADO DIARIAMENTE

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General Ezponda, 2. — Teléfono 333

CACERES

Gran Café Vien

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

— Aperitivos —

Alfonso XIII, 16-2-Teléfono

— SE SIRVE A DOMICILIO —

Campeonato de Fútbol en Extremadura

Los encuentros del domingo

En Mérida
Bajo las órdenes del señor Alvarez se alinearon los equipos Deportiva Emérita y Alcazar para luchar en partido de campeonato. Comenzó el encuentro a las cuatro y cuarenta por retraso del equipo de los Barros. Resultó el match aburrido por dominar netamente el equipo militar. El once de Almendralejo está constituido por elemento muy joven para la potencialidad que se necesita poseer en partidos de categoría. Terminó el encuentro marcando los emeritenses 9 goles y los de Almendralejo.

En Montijo
En el encuentro de campeonato entendieron el equipo de Zafra el local. El primero sólo marcó un gol debido a un chut cruzado de Evelio. Montijo se apuntó dos tantos, el primero de Ricardo y el segundo de un chut de Carlos. Ambos equipos fueron ovacionados. Al encuentro acudió numerosísimo público.

partidos internacionales jugados por España desde la Olimpiada de Amberes, primera que vio alinearse a nuestro once nacional:
En Amberes: España, 1; Dinamarca, 0. (28-8-1920).
En Amberes: Bélgica, 3; España, 1. (29-8-1920).
En Amberes: España, 2; Suecia, 1. (1-9-1920).
En Amberes: España, 2; Italia, 0. (2-9-1920).
En Amberes: España, 3; Holanda, 1.
En Bilbao: España, 2; Bélgica, 0. (9-10-1921).
En Madrid: España, 3; Portugal, 1. (17-12-1922).
En Burdeos: España, 4; Francia, 0. (30-4-1922).
En Lisboa: España, 2; Portugal, 1. (17-12-1922).
En San Sebastián: España, 3; Francia, 0. (30-4-1922).
En Amberes: Bélgica, 1; España, 0. (4-2-1923).
En Sevilla: España, 3; Portugal, 0. (16-12-1923).
En Milán: España, 0; Italia, 0. (9-3-1924).
En París: Italia, 1; España, 0. (25-5-1924).
En Barcelona: España, 2; Austria, 1. (21-12-1924).

Historial internacional de España

LEA La Montaña

CUADRO DEL CAMPEONATO 1924-25

GRUPO A.	PARTIDOS				GOALES		PUNTOS
	J.	G.	P.	E.	F.	C.	P.
Deportivo Cacereño.	3	2	0	1	10	3	8
Deportiva Emérita.	4	2	1	1	16	3	8
Port-Club de Badajoz.	3	2	1	0	7	4	7
Deportiva de Barcarrota.	4	1	3	0	4	13	6
Deportiva de Almendralejo.	4	1	3	0	2	12	6
GRUPO B.							
Deportiva de Montijo.	4	3	0	1	5	3	11
Deportivo de Zafra.	4	1	1	1	3	11	7
Z. A. de Mérida.	3	2	1	0	10	1	7
Cultural de Villafranca.	3	0	3	0	0	3	1

ROSADO.

Que cosas pasan los reyes del dólar, se olvidan de su dinero

De Nueva York dicen que los Bancos norteamericanos tienen la actualidad más de diez millones de dólares de cantidades depositadas en ellos y olvidadas después por gentes desmemoriadas. Estas sumas pueden permanecer inactivas en los diferentes establecimientos de crédito durante veinte años, y terminado el plazo, los Bancos tienen la obligación de publicar una vez al año, durante otros cinco, un anuncio destinado a recordar a los propietarios la existencia de su dinero.

Firma regia

(POR TELÉFONO)
Madrid 24 (3'55 t).—La nota facilitada a la prensa de la firma regia es muy limitada, reduciéndose solo al Ministerio de Instrucción Pública. Esta es el nombramiento de comendador ordinario de la orden de Alfonso XII, a favor de don Guillermo Sanz Guelin.—Mencheta.

Nuestra Señora del Carmen NUEVA FUNERARIA

— Arco de la Estrella, 2.—Teléfono 425 —
Servicio esmerado y permanente. — Precios sin competencia

Las comunicaciones en Cáceres

Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO

Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'40, 15, 19'15 y 20'55.
Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19.
Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.
Paquetes postales.—Envíos Militares, de 10 a 12.
GIRO POSTAL.—De 9 a 13
Los domingos y días festivos, sólo de 9 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartaría, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.
Pagos.—De 9 a 13.
Caja Postal de Ahorros.—Imposiciones de 10 a 13. Reintegros de 10 a 13 (Los viernes no hay servicio. Los reintegros a la vista no pueden exceder de 100 pesetas mensuales).
Reclamaciones.—De 10 a 12.
Ventas de sellos al público.—De 10 a 12 y de 17 a 20.
Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.
Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros: primer reparto, a las 8'45; segundo idem, a las 15, y tercero id., a las 19'30.
Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18'30 todos los buzones.

AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS

Ambulancia a Madrid (Mixto).—Salida, a las 6'15; llegada, a las 20'45.
Ambulancia de Arroyo del Puerco y Portugal.—Salida, a las 4, llegada, a las 23'15.
Ambulancia de Mérida.—Primera expedición: salida, a las 6'30; llegada, a las 12'25. Segunda expedición: salida, a las 14; llegada, a las 20'45.
Ambulancia de Arroyo a Madrid.—Salida, a las 20; llegada a las 7'15.
Ambulancia de Plasencia, Salamanca y Astorga.—Salida, a las 12; llegada, a las 14'50.
Conducción en automóvil a Trujillo, estación de Naval-moral, Logrosán y Guadalupe.—Salida, a las 16; llegada, a las 10'10.
Conducción en automóvil a Montánchez.—Salida a las 7'30; llegada, a las 18'30.
Conducción a Casar de Cáceres.—Salida, a las 7'30; llegada, a las 18.

Información de Barcelona

Se presenta una denuncia por intento de envenenamiento

Madrid, 24 (5 t.)
Fallecimiento de un coronel

A consecuencia de un ataque cardiaco, ha fallecido esta mañana el coronel don José Asensio, que mandaba el regimiento de infantería Badajoz.

Una condena

La superioridad ha confirmado la sentencia dada contra José Ríos, por el reciente Consejo de Guerra que le jugó por delito de agresión a fuerza armada.

Ha sido condenado a seis meses y un día de prisión correccional.

En libertad

Han sido puestos en libertad, por sobreesimiento de la causa que la autoridad militar les seguía, Tomás Sebastián, Juan García, Francisco Gómez y Eduardo Casero.

El aguinaldo del soldado

El presidente de la Mancomunidad, señor Sala, ha entregado al capitán general de Cataluña, 3.500 pesetas, producto de la recaudación hecha entre los funcionarios y empleados de la Mancomunidad, para el Aguinaldo del Soldado.

Por amenazas

La policía ha detenido a los albañiles Juan Martín e Isidro Vicente, que propusieron amenazas de muerte

(POR TELÉFONO)
contra el maestro de obras Francisco Fernández.

El señor Aunós

En el expreso de Madrid llegó a Barcelona el subsecretario del ministerio de Trabajo, señor Aunós.

Fué recibido por las autoridades y numerosos amigos.

Conflicto resuelto

El Gobernador civil de Barcelona ha entregado a los periodistas una nota, comunicándoles que la Junta de Abastos había resuelto ya definitivamente el conflicto suscitado entre los vendedores de pescado.

Coacciones

Han sido detenidos cuatro sujetos que se dedicaban a coaccionar a varios albañiles en la calle de las Industrias, para obligarles a abandonar el trabajo.

¿Se trata de dos envenenadores?

El vecino de Barcelona Cristóbal Hernández, ha presentado a las autoridades una denuncia, según la cual un amigo suyo y una mujer que tenía encargada de la casa, habían intentado varias veces matarle, echando veneno en las comidas.

El amigo y la criada, han desaparecido, llevándose de paso algunos muebles y alhajas, propiedad del denunciante.—Mencheta.

Gufa de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

Gobierno civil, Plaza de Santa María.
Diputación Provincial, id.
Inspección provincial de Sanidad, (en el Gobierno civil).
Inspección de Higiene Pecuaria, (en el Gobierno civil).
Inspección de Vigilancia, (en el Gobierno civil).
Sección Administrativa de Primera Enseñanza, (en el Gobierno civil).
Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Obispo Alvarez de Castro, número 1.
Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.
Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.
Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.
Colegio Notarial, Plaza Mayor, número 18.

Distrito Forestal, Hernán Cortés.
Colegio de Procuradores, (en la Audiencia).
Oficina de Montes de Hacienda, San Antón, número 8.
Compañía Peninsular de Teléfonos, Plaza Mayor, número 1.
Juzgado de Instrucción, Andradá, números 3 y 5.
Escuela Normal de Maestras, Amargura.
Delegación de Hacienda, Plaza de San Juan, número 2.
Sección Provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.
Servicio de Avance Catastral Rústico, San Pedro, número 6.
Recadación de Contribuciones, oficinas de Hacienda.
Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.
Consejo provincial de Fomento, Canalejas, número 31.
Arrendataria de Tabacos, Canalejas, número 3.
Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.
Colegio Médico, San Antón.

AL SONAR DE LA ZAMBOMBA

LA FIESTA DEL HOGAR

Una vez más celebra el universo mundo la Noche Buena, «amable más que la alborada»... Y resuenan en mis oídos, no, mejor, en mi espíritu, las sacras músicas de unos villancicos italianos, cuya letra, puesta en nuestro léxico, comienza así:

Ya llegó la Noche Buena alegrando el corazón...

Esos mismos villancicos te qué hace muchos años—tenía yo veintel—en esa bella Noche, en el viejo Pleyel del marqués de Pidal, Luis Pidal y Mon, en su noble morada, por mi frecuentadísima, de la Carrera de San Jerónimo, donde ahora se levanta el teatro «Reina Victoria». Y los cantaron Pedro, Pepe, Manolo, María y Carmen Pidal y Bernaldo de Quirós, sobrinos del marqués, e hijos del orador insigne, ministro y embajador cerca del Vaticano, Alejandro Pidal y Mon. Y al tocar yo en el piano los villancicos esos recuerdo como si fuera ahora, que más que a las notas del pentágono atendían mis ojos a un cuadro que había sobre el Pleyel, en aquel aristocrático gabinete, a la antigua, de la anciana marquesa.

Era un cuadro del pintor belga Carlos Haes, y copiaba en él, el ilustre artista, algo del Puerto de Pajares, nimbado por la niebla, entre la que marchaba, errabundo y como perdido, un «aldeanin». Mis ojos, mi corazón, se iban, con el candor de un vuelo de paloma, tras de esos picachos eminentísimos, velados por la «cierza», y que parecían escalar el cielo en ese cuadro. Y ponía lejos, muy lejos del brumoso horizonte sensible, limitado por las altivas cumbres, el horizonte espiritual de mis anhelos y de mis ensueños. Y surgía, a la pura mirada de mi espíritu, en paradisiacas perspectivas, la tierra ausente, el hogar querido, el cielo triste y los mares cántabros, siempre en pena... Y sentía vibrar, hasta en mis entrañas, el sagrado rumor de las campanas de la Catedral, en la Noche Santa; y los dulces cantares que resonaban en las horas esas, en el órgano, en la «Misa del Gallo». Los cantares de muchas e inolvidables Noches Buenas en que el alma presintió la felicidad, y tal vez la gustó con ternuras divinas. Aquel cantar que arrulló los amores de mis antepasados, y ya muy viejo cuando yo nací:

Quiérote, vida mía,
qué si tú fueras cielo,
quírote tanto,
yo sería un santo!

O aquel otro de sutil melancolía:

Si la nieve resbala por el sendero,
no podré ver la niña que yo más quiero.
¡Ay, mi amor!
Si la nieve resbala
por el sendero,
¿qué haré yo?

O los otros cantares de las

romerías y «giraldivas» veraniegas, que regocijaron noblemente a algunas generaciones pretéritas, en la «Ciudad triste», y a mis propios ancestrales, cristianos viejos a carta cabal:

...De sepulcro en sepulcro voy preguntando
si ha existido algún hombre que muera
jamando.

Responde uno:

«¡Mujeres a millares, hombres ninguno!»

Como en aquellas inolvidables Noches Buenas de mis años mozos el corazón se me iba, anhelantísimo a las edénicas regiones de mi patria chica, al ver en la casa del Marqués de Pidal, en el hermoso cuadro de Carlos Haes, las cresterías ingentes del Pajares, así se me va ahora en raudos vuelos, en todas mis Noches Buenas de la Corte, hacia lo que fué mío, hacia lo que aun es mío, «at incoeternum». ¡Se vá!... Por encima de las cumbres del Guadarrama, sobre la «Mujer muerta», sobre los «Siete Picos», sobre «Los Pedriscos», casi todos los años coronados de nieve en este tiempo... ¡Se vá!... Al caer de la tarde del 24 de Diciembre, cuando miró desde el Viaducto de la calle de Segovia, el melancólico y adormido paisaje que queda a mi derecha, aseguída de la Estación del Norte, al pie de las enhiestas cimas, más allá de las cuales está todo mi «pequeño mundo», con este que el buen Dios ha querido concederme «aquí»...

¡Y con qué mansa y regalada paz, con qué hondo sosiego, amabilísimo, cae la tarde de la Noche Buena al contemplar yo el campo desde el Viaducto! ¡Qué paz, qué dulce paz! Casi siempre la niebla comienza a media tarde a envolver y difuminar cuanto me circuye, con misteriosas formas espectrales, como en la Noche Buena londinense de Scrooge, en una de las más emotivas novelas de Dickens; y cual lo estará velando todo, en esas mismas horas en la Ciudad de los Obispos.

Nada, apenas, se oye, y nada turba la encantadora soledad que en esos momentos me rodea... De igual suerte habrá estado al advenir el crepúsculo de esa tarde, la ciudad mía al concluirse en el Coro de la Catedral las solemnes vísperas de la Navidad. Lo mismo, lo mismo... La estoy viendo, al comenzar los «laudes», a la vetusta urbe, aristocrática, encalmada, silenciosa—con un aspecto nuevo para nosotros—por cuyas calles de leyenda, comienzan a descender las primeras sombras de la noche. Las lucas hogareñas, anuncio de la familiar velada, comienzan a brillar tras de los cristales, donde aún levantado está el alto visillo. ¿Qué femínea y ensoñadora cabecita se habrá asomado tras el visillo, en esa tarde, e inclinado

dulcemente sobre el bastidor sobre la costura o sobre el libro bueno, de pasión, de idealidad, de ensueño?

¿Y luego? ¿Luego?... Todos íbamos en esa extraordinaria Noche más pronto que de costumbre al hogar amado; poco después de haber oído, con vibración trémula y opaca, a causa de la niebla, en la niebla, en la Torre amada, las cinco... El buen pabre comenzaba a poner, cuando nosotros entrábamos en casa, el «Nacimiento»—uno de los más bellos visitados en la ciudad nuestra—en el gabinete donde tenía mis libros y que cogían todo el testero de él «Nacimiento» que nos ayudaban a poner Mauro Díaz Caneja, sobrino del obispo don Ignacio Díaz Caneja y mi «alter ego» entonces, hoy jefe de ingenieros de Minas y Joaquín Fernández Prida, ex ministro, e inseparable de Mauro y de mí, siendo estudiantes.

¿Y aquél «ágape», de inmortal recuerdo, de nuestra Noche Buena, del que no puede hablar ni escribir nunca sin que el rocío suave de las lágrimas llene mis ojos, y el corazón se salga en oleadas a mis labios?... ¡Cómo sonaba el piano—más tarde mudo, años y años—en la sala nuestra! ¡Cómo el violín de mi hermano Alfredo!... Supimos, es verdad, los del hogar ese, y en ese santo «ágape» de la Noche Buena, en qué consistía y donde estaba la buena ventura de la tierra; y tan alta, tan singular y peregrina, que nos hacía enfermar, a veces...

¡Todo aquello se fué!... Y, con ello, la «gran alegría» que sentíamos, a una, la abuelina, doña María Dolores; los padres, las «sorollinas», los hermanos, la sirvienta anciana y dialectísima Ramona Vela... ¡todos nosotros!... al oír cantar al Diácono en la Misa del Gallo de la Catedral, las palabras del Evangelio, según San Lucas, en el capítulo II; «pues vengo a anunciaros una nueva de grande alegría...»

¿Alegrías?... ¿Regocijos? No es en verdad la hora de ellos la actual hora, porque el mundo está triste, y desolada universalmente la tierra. Pero, a pesar de esto, ¿no podremos esperar, «aún contra la esperanza», en días mejores de luz, de amor, de paz? Así sintiendo, yo deseo muy felices Pascuas del Niño, a todos «los que son de mí» y a mis amigos y a mis enemigos, y a todos los nacidos de mujer, sin excepción alguna de persona; singularmente a los humildes, a los tristes, a los solos y a los que no tienen, en estos días benditos, un corazón leal al lado del suyo...

Adolfo de Sandoval.

Noticias de Marruecos

Las confidencias que se reciben del campo enemigo, acusan gran desaliento entre los rebeldes

(POR TELÉFONO)

No ocurre novedad importante en el protectorado

Parte oficial

Madrid 24, (5:30 t.)—El comunicado de Marruecos, facilitado hoy a la prensa, dice lo siguiente:

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—En los sectores de Ceuta y Tetuán, no ha ocurrido novedad.

En la zona de Larache, la columna del coronel Carrasco ha conseguido el objetivo que desarrollaba con muy escasas bajas, todas ellas de tropas indígenas.

Una emboscada en la zona de Melilla

La harka que manda el comandante Varela, preparó la noche pasada una emboscada en sitios donde habían hecho acto de presencia las guardias rebeldes.

El éxito de esta emboscada, fué completo, pues la harka hizo al enemigo un prisionero y se apoderó de varias acémilas con municiones y víveres.

Convoy hostilizado

Ha sido hostilizado el convoy llevado a la posición de Tizzi-Azza.

Las fuerzas de protección lograron contener al enemigo, entrando el convoy en la posición sin novedad.

Núcleos dispersados

Varios grupos rebeldes que se dedicaban a atrincherar los campos cercanos a Afrau, fueron puestos en precipitada huida por los disparos de nuestra artillería.

Las confidencias que se reciben

Los confidentes en el campo rebelde, han comunicado que continúan regresando a la cábila de Benituzín, los rebeldes que desde la zona oriental pasaron a la occidental, para engrosar los núcleos enemigos.

La mayoría de ellos regresan heridos.

Reina gran descontento

entre ellos, porque no les cumplen las condiciones que les ofrecieron al ir a guerrear y afirman que no volverán al campo de operaciones, aunque para ello tengan que recurrir a medios de violencia contra Abd-el-Krim.

Ahora sí que se aprovechan

Como consecuencia de la actual campaña, en la que se han ocasionado infinitas bajas a los rebeldes, en las cábilas no sometidas aumenta considerablemente el número de moras viudas que se encuentran en la mayor miseria.

Los moros, para proteger a estas víctimas de la guerra, han decidido aumentar el número de sus esposas. Mencheta.

En atención a la festividad del día, mañana no se publicará — LA MONTAÑA —

Honrosa distinción

(POR TELÉFONO)

Un catedrático del Instituto de Cáceres, pensionado de al extranjero

Madrid 24, (5:23 t.)—Entre los pensionados por el Estado para la ampliación de estudios en el extranjero figura el catedrático del Instituto Nacional de Seguros de enseñanza de Cáceres, don Abilio Rodríguez Rosillo.

Su destino será Suiza, para el estudio sobre la nutrición vegetal, mediante un plazo de un año con las dietas de catorce pesetas. Mencheta.

Mortuorias

Se admiten para todas las personas hasta las seis de la tarde